



动员多方力量 垃圾分类各出奇招

□记者 姚沁艺

为进一步做好垃圾分类工作,7月26日,南京西路街道召开生活垃圾分类减量工作专题会,落实静安区专题会议精神,根据近期垃圾分类实效综合测评结果,对下一步垃圾分类工作进行再动员、再部署、再推进。

同时,南西街道党工委书记周惠珍还调研了延中、古柏、陕南三个居民区,深入了解垃圾分类工作进展情况并提出建议和要求。日前,记者通过走访了解到,这三个居民区的特点不同,垃圾分类工作的方法也各具特色。

延中： 为每个小区“量身定制”垃圾分类方案

延中居民区内既有商品房、售后公房,也有直管公房,小区情况复杂。为此,延中居民区推行“一小区一方案”制度,为每个小区都“量身定制”了一套垃圾分类定时定点方案。

锦延大楼是延中居民区内的一栋售后公房,“一小区一方案”制度推行后,通过严格落实方案,这里的大部分居民和企业已经能够主动分类、定时定点投放。延中居民区党总支书记卢红告诉记者,从5月开始,居委会和锦延大楼的业委会、物业和居民代表就垃圾分类方案的敲定进行了两次协调会,同时,物业将垃圾厢房进行了改造,保证厢房门能够上锁,并加增了监控探头、洗手池。6月底,锦延大楼正式撤桶,实行垃圾定时定点分类投放,并由物业派专人进行监督。据锦延大楼的物业工作人员介绍,在刚刚实行定时定点的前几日,有些居民和上班族会错过投放时间,“有个别不自觉的直接放在厢房门口,我们就会提醒他们,这里是有摄像头的,这些不文明行为全都拍得到,他们下次就不再这么做了。”

与锦延大楼不同,模范邨作为直管公房,所适用的又是另外一套方案。记者了解到,这里的定时定点投放时间为上午7:00-9:00、晚上6:00-8:00,非投放时间段垃圾厢房保证上锁,厢房外部不设桶,居民必须将垃圾投

古柏： 党员带头做垃圾分类的排头兵

“我是党员,也是居委会干部,理应为这件大事多出力、多担责”,7月29日晚上6点半,古柏居民区党总支书记段国元刚刚结束垃圾分类志愿服务。他告诉记者,现在,古柏居民区的居委干部、管理组成员全部带头上阵,每月主动参与两场服务。据悉,古柏志愿者队伍中,有近三分之一都是党员,他们发挥先锋模范作用,工作在垃圾分类第一线。

有了居委会成员和党员的带头,古柏的垃圾分类志愿者都充满了工作热情,坚持现场督

垃
圾
分
类

导、记录值班情况,他们的付出为社区居民提供了更多的方便。以古柏小区为例,考虑到白领租户的实际需要,古柏小区在早晚4个小时积分刷卡时间以外,还增设9点至10点半、16点至18点共3个半小时的投放时间,在方便居民和保证分类质量间做到“两全”,这和垃圾分类志愿者的辛勤付出是分不开的。



顾荣德在指导居民进行垃圾分类

72岁的居民王祖蕙5年前就开始参与志愿服务,是古柏居民区的“王牌志愿者”,如今,他依然坚持在垃圾厢房附近值班,对居

陕南： 发动居民监督商家偷倒行为

“我们这里的大部分居民还是能自觉进行分类的。”陕南居委会主任黄浩告诉记者,陕南居民区每月都会为党员、志愿者、楼组长、居民代表组织2-3次的垃圾分类培训,请市容所的工作人员讲解垃圾分类方法、请福民法律中心的律师介绍《垃圾分类管理条例》,多数居民已经养成了垃圾分类的习惯。

不过,居委会在推进垃圾分类工作的过程中也遇到了一些难题。“一些附近的店铺总

类的投放规则。

据介绍,经过近一个月,古柏小区的居民们已经渐渐适应了“分类生活”,居委会正准备把这里的志愿者分流到其他里弄,惠及更多居民。

是把泡沫板、纸箱这些比较大的垃圾扔进居民区的垃圾厢房,居民都没地方扔垃圾了。”黄浩告诉记者,居委会多次上门劝阻这些不文明的商铺,一些居民看到了商铺的行为,也会拉住对方进行理论。“现在,我们已经发动居民和周围值班的保安‘抓证据’,发动大家的力量拍下这些商铺偷倒垃圾的照片、视频,希望通过大家的努力,能够尽可能阻止这些商铺的乱投放现象。”

垃 圾 分 类 监 督 台

从本期开始,本报开设“垃圾分类监督台”栏目。如您发现身边的垃圾分类好做法、金点子,或是有待改进之处,可以随手拍下照片、附上说明,发送私信至福民南西公众号后台或发送邮件至 yaoqinyi@sqcbmedia.com。欢迎您的监督!



泡沫箱霸占垃圾厢房



“

7月29日下午4点15分,记者在长乐路500弄看到此处垃圾厢房并未上锁,许多泡沫箱占据了垃圾厢房内的大部分空间,据周围居民反映,这些泡沫箱是附近的商铺所扔。

”

静安首家“职工学堂”落户南西

□记者 姚沁艺

日前,静安区首家“职工学堂”正式开课。想学习新技术却又不知如何选择的在职人员,可在“职工学堂”免费报名听一节专业“入门课”,找到适合自己的发展方向。

静安首家“职工学堂”揭牌

据悉,南京西路街道的“职工学堂”位于威海楼(茂名北路148号)7楼,是南西街道总工会依托上海力源职业技术培训中心的资源开设的,为静安区首家“职工学堂”。7月23日,这家“职工学堂”正式开课。静安区人大副主任、总工会主席叶坚华、区总工会副主席谭振勇、南京西路街道党工委副书记、总工会主席蒋春海参加了揭牌仪式。

“我们今天开班的这门课是‘汉字速

录’,现在已有20余人报名。”据力源职业技术培训中心校长刘工介绍,不少白领需要整理资料、做会议记录等工作,而“汉字速录”课可以帮助他们提高工作效率。仪式上,还有已经学习了一段时间速录的白领为大家进行了技能展示,让学员们对此有了初步的概念。

课程旨在提升职工专业素养

据悉,静安区首家“职工学堂”组织优秀

的讲师授课,为职工提供了多门实用的课程。

刘工认为,现在市面上的很多面向白领的学习活动,培训的都是插花、烘焙这类生活技能,而“职工学堂”主要是想提升在职职工提升自己的工作能力和职业素养。翻开“职工学堂”的招生简章就会发现,这里的课程设置非常专业。既有当今热门的Oracle数据库管理和开发、SQL Server数据库管理和开发、Python软件基础等信息技术课程,又能教授Ms Office软件在使用中的小窍门、财务人员必备的Excel技能等等实用的办公技能(课程信息详见“福民南西”官方微信)。

在职职工可免费上一堂“入门课”

“现在不少职工想提升自己就随意选择一门课去学,动辄花几千元,听完之后又发现不适合自己,非常可惜。”据介绍,“职工学

堂”的课程是将最为基础的概念融合在一堂免费的课程中,通过讲座和简单实践的方式,让前来体验的职工初步了解这是个什么样的技能。“职工对这种技术有了概念,就能更准确地判断它是否适合自己,那么无论是日后自学还是再去找相关的培训,就更加有针对性。”

记者了解到,通常来说,“职工学堂”的课程安排在周一至周五下午6:30-9:00,具体情况则要以电话通知为准。

有意向体验的在职职工可以拨打报名电话021-62181874、13585829717(彭老师),说明是想参加“职工学堂”的具体某一课程,即可预约报名。在南西街道辖区内工作的上班族也可找自己所在单位的工会报名。需要注意的是,个人报名满15人开班,如能成功开班,“职工学堂”会回电通知具体开课日期和时间。